

Усть-Калманская районная общественно-политическая газета

ЛЕНИНЦЫ

Издаётся с мая 1935 года

МОЙ РАЙОН

Как будем праздновать юбилей газеты?

Дорогие читатели! Давайте обратимся к другому юбилею в нашей с вами жизни – 75-летию районной газеты. История, к сожалению, не сохранила дату выхода первого номера "районки", известен лишь год - 1935-й. И поскольку 2010 год - юбилейный, давайте отдадим почести нашей общей народной газете.

Делаем её мы вместе с вами, так было во все времена, поэтому юбилейные мероприятия – дело тоже общее, народное. Мы предлагаем вам такой план и приглашаем к участию в его осуществлении.

В июне подведём итоги конкурса частушек и стихов, объявленного к юбилею газеты, и пригласим в редакцию победителей для награждения. (Время еще есть, пишите, присыпайте).

Проведём прямую линию читателей с сотрудниками газеты. Свозим в туристическую поездку на Царский курган в Чарышский район новобурановских юнкоров.

В июле в нескольких номерах напечатаем историю газеты.

В августе выйдут спецвыпуски ветеранов редакции и селькоров "Здравствуй, дорогая редакция".

В сентябре – юбилейный молодёжный спецвыпуск "Вместе".

В октябре – праздничная встреча в редакции со старейшими читателями и селькорами "районки".

Ещё предлагаем читателям включиться в акцию: присыпайте, приносите в редакцию вырезки из старых газет, которые вы храните по какой-либо причине. Может быть, это рассказ о долгом вам человеке, либо о важном событии в вашей жизни, или что-то другое. А мы продолжим историю в газете в настоящем времени.

Вот такие у нас празднично-рабочие планы. Еще хотим сообщить вам о вкладе коллектива редакции в юбилей газеты. Совсем недавно закончилось подведение творческих итогов 2009 года среди краевых СМИ. Наш "урожай" – девять призовых мест в краевых и спаслевых конкурсах. Это успех!

А пока займемся делами земными. Заканчивается подписка, остался месяц с небольшим, и нас очень тревожит небольшое количество подписчиков. Не подведите свою "районку" в юбилейный год. Мы очень на вас надеемся

Наталья ПОСПЕЛОВА.

19 мая с 14 до 15 часов проводится "Прямая линия" с главой администрации района П. И. Зиновьевым. Звоните по тел. 22-3-71, задавайте вопросы, высказывайте мнения, пожелания, замечания.

Большая семья



Загляните в любую группу детского сада «Ёлочка». Ребята постарше и совсем малыши вместе с воспитателями играют, учатся познавать мир, иногда ссорятся и мирятся – всё, как в большой семье. В группе самых маленьких шумно: катают игрушечные машины, убаюкивают кукол, смеются, бегают и спорят, кто из них больше всех. Здесь интересно и весело. И если кто-то не хотел утром расставаться с мамой, то скоро забыл об этом вовсе: с общей мамой Зоей Анатольевной грустить некогда.

– Все вы уже большие, – успокаивает маленьких непосед воспитатель Зоя Валуйская. Для нее ребята все одинаковые, и любит она всех, как родных.

Ольга ПОСПЕЛОВА.

Уважаемые читатели "Ленинца" села Усть-Калманки!

У вас есть возможность оформить подписку на "районку", не выходя из дома. Звоните по тел. 22-2-75, 22-2-65 и 22-3-75, называйте свой адрес и фамилию. Мы к вам обязательно приедем в течение двух дней.

Для семейного чтения

Сегодня, в День семьи, вы получили вместе с "Ленинцем" ещё одну газету "Добрый вечер". Наш проект "Газета полезных советов "Корзинка" завершён и на смену на районный рынок печати выходит малоиздражная газета "Добрый вечер". Шефом-редактором газеты утверждена журналист Евгения Кузьмич. Сегодняшний выпуск – её подарок всем читателям "Ленинца"

Читайте, знакомьтесь. Надеемся, что "Добрый вечер" найдёт своих читателей. Подписку на второе полугодие можно оформить в редакции и во всех отделениях связи. Подписная цена на 1 месяц – 14,60 руб., на 6 месяцев – 87,60 руб. Можно подписывать на любое количество месяцев.

Наталья ПОСПЕЛОВА.

Усть-Калманская районная общественно-политическая газета

СЕНИНЕЦ

Издаётся с мая 1935 года

МОЙ РАЙОН

На подсолнечном клине

Зерновые культуры в районе убраны.

Предварительная урожайность в среднем 12 центнеров с гектара. Наивысшую урожайность в оперативной сводке показывают ООО "Росагро-Восточный" и ОАО ПЗ "Чарышский" - по 17 ц/га. Наименьшую - хозяйства "Пономаревский" и "Прогресс" - по 9 ц/га. Эти цифры пока предварительные, вскоре будут известны окончательные, где могут появиться небольшие изменения.

Сейчас во всех хозяйствах идет уборка подсолнечника. Не повезло огневцам, их подсолнечное поле наполовину испортил скот частного сектора.

Всё еще горим

В воскресенье вечером горел луг перед Чарышом со стороны Усть-Калманки (за Гудаем).

Огонь близко подходил к домам, задействованы были три пожарные машины. Пожар потушили вовремя, ущерба селу он не нанес. Загорелась трава предположительно от брошенного окурка, в этом месте перед палом прошло в село частное стадо коров, и там находились люди. Зарево было очень большое.

В понедельник пожарные работали на гашении пала близ села Усть-Камышенка. Здесь огонь полыхал рядом с домами, "задел" забор одной усадьбы. Работники пожарного отряда установили предположительно виновного в возникновении пала, но никаких подробностей об этом не сообщили.

В с. Новобураново загорелся сарай из-за неосторожного обращения с огнем – жильцы сжигали мусор и не следили за костром. В итоге – пожар. По такой же причине в с. Пономарево загорелся дом, предназначенный для дачного помещения. Никто из жителей сел не пострадал, пожары потушены.

Не хлебом единим

Закончился уборочный сезон в хозяйствах, и завершила свою культурную программу агитбригада РДК.

Труженики полей очень тепло принимали артистов "Культбригады". Руководители хозяйств специально задерживали автобусы с работниками, отправляющимися на поля, чтобы те смогли послушать душевые песни, стихи и слова благодарности за их нелегкий труд. Для полеводов выступали Алексей Высоцкий, Юрий Савельев, Мария Валяева, Николай Медведев, Александр Сухарев, Екатерина Худореко и Федор Кабаков.

Ольга ПОСПЕЛОВА.

ЧЕТВЕРГ
6 ОКТЯБРЯ
2011 г.

№ 120
(9719)

Воспитатель может всё



35 лет – таков педагогический стаж Людмилы Овсянниковой. Уже двадцать три года она работает воспитателем в "Ёлочке". Сейчас Людмила Павловна занимается с группой подготовки к школе, которую посещают тридцать детей.

Воспитатель приобщает дошкольников к русской культуре, знакомит с родным селом, старинными традициями. Каждое занятие у Людмилы Павловны непростое – это сюжетно-ролевая игра или путешествие. Заглянуть в детство своих бабушек и прабабушек, научиться мастерить соломенную куклу, нарядиться в русскую красавицу – это так нравится девочкам. А мальчики в матросской форме отправляются в плавание на корабле "Смелый" и изучают родной край.

В "Ёлочки" Людмила Павловна ответственная за спортивно-оздоровительную работу. "Физическое развитие и здоровье детей для меня на первом плане", – говорит воспитатель. Она организует походы с детьми, помогает родителям найти народные методы для профилактики простудных заболеваний.

В свой профессиональный праздник Людмила Павловна зашла в гости в детский сад, сейчас она в отпуске. Её тут же окружила ватаха детей. Наперебой малыши рассказывали новости: "А у меня зуб

выпал!", "Мы с Димкой подрались", "Посмотрите, что я нарисовала!", "Людмила Павловна, а когда Вы к нам придёте?"

- Дети, почему так любите своего воспитателя?

- Да потому, что она наша! – кричат они в ответ, стараются дотянуться и обнять Людмилу Павловну, получается куча-мала, и все вместе задорно смеются.

"Я не устаю с детьми, они меня никогда не раздражают, даже возраста своего не чувствую с ними. Сейчас молодые приходят воспитателями в детский сад. Первое время им очень сложно, удивляются, как можно так долго проработать. Единственный отрицательный момент – оплата труда воспитателей очень низкая. Я педагог с высшей категорией, получаю 5900 рублей. Дошкольный работник должен быть знатоком во всём – мы и песни поём, и физкультурой занимаемся, считаем, рисуем... А главное, несём большую ответственность за здоровье малышей", – говорит Людмила Овсянникова.

У неё двое взрослых детей, три孙女, не так много остаётся до пенсии, но ещё много планов, творческих идей для работы с детьми, и она ни разу не пожалела, что в юности выбрала дошкольный факультет Бийского пединститута, а после его окончания вернулась работать в Усть-Калманку.

Елена ДРУЧИННА.

В НОВУЮ «ЁЛОЧКУ» С РАДОСТЬЮ

ЛЕННИЦ № 134 (9733) 8 НОЯБРЯ 2011 Г.

В начале октября для 22 ребятишек и их родителей состоялось весьма радостное и долгожданное событие. В райцентре была открыта еще одна группа детского сада "Ёлочка". Когда-то здание было построено специально для детского сада, в 90-е годы дошкольное учреждение было расформировано из-за нехватки детей. Здесь расположились школьники, спустя время часть помещения занял центр социальной помощи семье и детям, часть осталась на балансе районной администрации, но долго пустовала. Открытие состоялось благодаря действию краевой целевой программы и инициативе районной администрации. В здании был проведен хороший современный ремонт, закуплена новая мебель, оформлена уличная игровая пло-

щадка. Все необходимое для жизни детей здесь есть. По краевой программе на открытие группы было выделено 1200000 рублей, средства местного бюджета - 300 тыс. рублей, а также с целью оснащения дополнительно созданных мест в детских садах из края поступило 128 200 рублей.

Очень большую помощь ока-

зали родители будущих воспитанников. Мамы и папы помогали с оформлением групп, а также сделали качели на площадке. В день открытия мамы пришли вместе с детьми, ребяташки быстро освоились в новой, красивой и светлой группе, не обращая внимания на взрослых дружно играли новые игрушками. Несомненно, что в детский сад будут ходить без слез. Прошел месяц. Вновь "Ёлочке" все хорошо и от-



разованию администрации района Надежда Шеметовой, в районе на данный момент примерно 200 детей от 0 до 6 лет нуждаются в обеспечении местами в детских садах.

Сады построят, зарплату добавят

О развитии дошкольного образования в Усть-Калманском районе на совете администрации района отчитывалась Надежда Шеметова, председатель комитета по образованию администрации района.

О развитии дошкольного образования.

В районе делается все возможное по увеличению количества детских садов и

Два часа в младшей группе

Спешу в "Ёлочку" на праздник "Золотые ворота", там выступают две ясельные группы с концертом для старших ребяташек. Учитель музыки Людмила Гомонова поработала с малышами, вместе приготовили весенний праздник. Спели забавные песенки, поиграли в потешки, поучали погремушками.

- Это, своего рода, эксперимент, - признается Людмила Леонидовна. - С такими маленькими детьми мы еще не занимаемся, перед зрителями не выступаем. Но я решила приобщать ребяташек к музике с самого ясельного возраста. Получается!

В награду – всем по конфетке. Я направляюсь вслед за малышами и воспитателем Анной Терновской в группу, где намерена провести два часа и узнать некоторые тонкости профессии воспитателя.

Вернувшись в группу по призыву Анны Геннадьевны дети принимаются за игрушки. В ход идут конструкторы "Лего", машинки, коляски с куклами, посудка, пирамидки, мягкие игрушки. Ребяташки шумные, озорные, за всеми нужно следить, помирить, если повадорили из-за игрушки, помочь построить домик из конструктора.

Теплый пол позволяет детям играть, вальяться на ковре. В группе красивая детская мебель, аквариумы – правда, стоят они высоки, чтобы никто не добрался до рыбок. Малышчи изъявили желание читать книжки, уселись за столики, разложив

жили красочные издания. Всё, что бы они ни делали, сопровождается шумом, визгом, смехом. Через часик начинает побаливать голова. Но это не отгорачивает, ведь вокруг маленькие прекрасные создания. Сегодня они все в сборе, все 25. Анна Геннадьевна знает каждый их маленький характер, уже сформировавшиеся привычки, знает, как утомить капризных, как растромощить самых спокойных и тихих. А детишки очень любят своего воспитателя. Отвлекать Анну Геннадьевну от малышей не могу, нельзя, поэтому разговариваем сней в процессе игры. Удивительно она работала с самыми маленькими.



Приближается время кушать. Покаловара накрывают на стол, дети надевают нагрудники. Ступльчики все несут перед собой. Принимаются за ароматный суп.

- Приятного аппетита, дети! – жалает Анна Геннадьевна.

- Спасибо!

Мальчики знают, что за стол первыми идут девочки, ждут, пока те сядут на свои места. Ступльчики все несут перед собой. Принимаются за ароматный суп.

Дети знают все слова и судовольствием поют вместе с Анной Геннадьевной.

Мальчики знают, где висит его полотенчик. Время еще есть, и дети садятся вокруг воспитателя и начинают забавную сидячую игру. Поклонились в ладони, погладили себя по голове, обняли себя руками, поздоровались с соседом. Стихи песенку в сопровождении жестов про опеня и зайца. Дети знают всё слова и судовольствием поют

в Узбекистане, в городе Самарканде, В после окончания педагогического училища Анна Геннадьевна сразу окунулась в детский мир. Тогда ей было 18 лет, и начался ее трудовой путь. Приехав в Усть-Калмакию, четыре года ждала места. И все время она работала с самыми маленькими.

Приближается время кушать. Покаловара накрывают на стол, дети надевают нагрудники. Ступльчики все несут перед собой. Принимаются за ароматный суп.

АКТУАЛЬНО

Детям войны

Сможет ли Россия хотя бы сейчас вспомнить о людях, чьё детство поглотила война, и хоть как-то помочь этому поколению? Фракция КПРФ в ГД внесла законопроект, согласно которому необходимо внести поправки в действующий закон "О ветеранах". Они предусматривают возрастную категорию "дети войны" приравнять к труженикам тыла с предоставлением льгот в соответствии с действующим законодательством. Отнести к этой категории граждан России, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 9 мая 1945 года. В соответствии с этим законом "дети войны" смогут получать компенсацию при оплате за проезд, услуги ЖКХ, на приобретение лекарств. На эти цели требуется выделить из бюджета немногим более ста миллиардов рублей. И такие деньги в бюджете страны можно найти. Эти люди своим трудом в те тяжелые годы заслужили, чтобы государство позаботилось о них.

Они рано лишились детства, приобрели "взрослые" болезни.

ЛЕННИЦ № 61 (9816) 22 МАЯ 2012 Г.

На сцене «До-ми-соли-ка»



На сцене РДК состоялся районный фестиваль юных вокалистов "До-ми-соли-ка" с участием воспитанников детских садов. Правда, районным мероприятием можно назвать с нарядом — кроме районных "Теремка" и "Ёлочки", только из новобуроновского садика привезли двух вокалистов, не приняв участие в фестивале чарышские, кабановские, озёровские девушки. Но праздник получился замечательным. В зале за своих артистов болели и хорошо поддерживали аплодисментами родители, дедушки и бабушки, одногруппники.

Юные дарования выступали в трех возрастных категориях, начиная с четырех лет, а также в группах по возрасту. На сцене было 27 сольных номеров. Музыкальный руководитель "Ёлочки" Ирина Солодовникова рассказала, что дети с огромным желанием готовились к фестивалю, им хотелось спеть как можно больше песен, а мамы тех, кто не попал на сцену, даже обижались.

Большинство ребятиншек держались на сцене неизменно, артистично пели свои демонстрационные песенки, а уж какие наряды были у девочек! Наспехце принцессы! Праздник удался. Участников фестиваля наградили стёбками призами, все были лучшими!

Татьяна ГЛОТНИКОВА.

ПЧЕЛОВОДАМ

Попавшая в страха музыкальный исполнитель

Раз ступенька, два ступенька

С каждым годом площадки детских садов становятся ярче, краснее и интересней. Чего только здесь нет: и цветоч-
ные клумбы, и различные декоративные сооружения, приучудливые фигурушки, сделанные из подручных средств, лавоч-
ки, качели. Вся эта красота создается родителями и работниками детских учреждений.

В этом году мамы и папы второй младшей группы детского сада "Елочка" сделали своего сада "Елочки" для детей, им ребята-шкам дорогой подают на игровойплощадке порок. На игровойплощадке появился большой деревянный спортивный комплекс. Как обычно, во время ремонта воспитатель Людмила Овсянникова привлекла родителей к обороне уличного уголка для дованию инициативу в этот раз детей. Инициативу взял на себя Валерий Капустин и предложил заказать деревянный спортивный комплекс у Александра Минавицкого. Разработкой проекта занимался папа одного из малышей — Константин Малыхин, который ра-

ботает в производственном цехе "Мастер". В деревянном домике есть всё для развития спортивных навыков, игр и отдыха малышей, качели, колыца, канаты, лесенки, песочница и беседка с лавочками и столиком. Рядом со спортивным комплексом еще один шедевр — деревянную машину сделали своими руками Константин Герасимов и Ната-

лья Демьянова. Через несколко лет, когда малышей этой группы проведут в первый класс, спорткомплекс будет пользоваться другим, будущим поколением. Евгения Кузьминич



Богатый опыт и чуткое сердце

Татьяна Феодорова более 25 лет работает воспитателем в дошкольных учреждениях. Сразу после окончания школы устроилась работать в детский сад "Гнездышко". Потом заочно отучилась в Новокузнецком педчилище. Работать с ребятишками нравилось. Но садик закрыли, и воспитателю пришлось временно оставить профессию. Шесть лет назад в "Елочке" появилось вакантное место. Коллектив с радостью принял первого работника.

"Люблю ребятшек. Они становятся частичкой моей жизни. Расставаться с ними всегда тяжело. Но одна группа выпускается, и приходит другая. Малышам все интересные, ласкательные, ласковые", - рассказывает воспитатель.

Сейчас Татьяна Алексеевна вновь набрала группу из самых маленьких детей. Она помогает им пройти период адаптации безболезненно. Трудно в этот период приходится и воспитателю, и детям. От педагога требуется много терпения, сосредоточенности, великолудия, такие качества есть не у всех. Каждому ребенку Татьяна Алексеевна уделяет максимум времени. Малыши любят ее и тянутся к ней. Маленьким необходимо важно быть в движении. В группе есть горки, сухие бассейны с мячами, качели, игрушки-качалки, ирушечный домик и многое другое.

Хорошее взаимопонимание у воспитателя наложено с родителями. Мамы и папы всегда откликаются и помогают в ремонте, обустройстве, участвуют в подготовке и проведении праздников.

Работа в образовательном

учреждении всегда требует

массу времени, а любымое за-

нятие порой отнимает челове-

ка почти целиком. Несмотря на

занятость и стремление как

можно больше вложить сил и



период приходится и воспитателю, и детям. От педагога требуется много терпения, сосредоточенности, великолудия, такие качества есть не у всех. Каждому ребенку Татьяна Алексеевна уделяет максимум времени. Малыши любят ее и тянутся к ней. Маленьким необходимо важно быть в движении. В группе есть горки, сухие бассейны с мячами, качели, игрушки-качалки, ирушечный домик и многое другое.

Хорошее взаимопонимание у воспитателя наложено с родителями. Мамы и папы всегда откликаются и помогают в ремонте, обустройстве, участвуют в подготовке и проведении праздников.

В прошедшее воскресение Т.А. Феодорова праздновала юбилейный день рождения. Такая дата не подводит итог, а говорит о накопленном опыте.

"Есть силы и желание работать, значит, буду заниматься воспитанием детей. Важно, чтобы дети чувствовали мою любовь – это главное", – говорит опытный воспитатель.

Евгения Кузьмич.

Богатый опыт и чуткое сердце

Татьяна Феодорова более 25 лет работает воспитателем в дошкольных учреждениях. Сразу после окончания школы устроилась работать в детский сад "Гнездышко". Потом засинично отчалилась в Новокузнецком педчилище. Работать с ребятишками нравилось. Но садик закрыли, и воспитателю пришлоось временно оставить профессию. Шесть лет назад в "Ёлочке" появилось вакантное место. Коллектив с радостью принял опытного работника.

"Люблю ребятишек. Они становятся частичкой моей жизни.

Расставаться с ними всегда тяжело. Но одна группа выпускается, и приходит другая. Малыши все интересные, любознательные, ласковые", - рассказывает воспитатель.

Сейчас Татьяна Алексеевна вновь набрала группу из самых маленьких детей. Она помогает им пройти период адаптации безболезненно. Трудно в этот

период приходится и воспитателю, и детям. От педагога требуется много терпения, сосредоточенности, великодушия, такие качества есть не у всех. Каждому ребенку Татьяна Алексеевна уделяет максимум времени. Малышам любят ее и тянутся к ней. Маленьким соседам важно быть в движении. В группе есть горки, сухие бассейны с мячами, качели, игрушки-качалки, игрушечный домики и многое другое.

Хорошее взаимопонимание у воспитателя налажено с родителями. Мамы и папы всегда откликаются и помогают в ремонте, оборудовании, участии в подготовке и проведении праздников.

Работа в образовательном учреждении всегда требует массу времени, а любимое занятие порой поглощает человека почти целиком. Несмотря на занятость и стремление как можно больше вложить сил и



танием детей. Важно, чтобы дети чувствовали мою любовь – это главное", – говорит опытный воспитатель.

Впереди у малышей длинный путь до школьного крыльца. Татьяна Алексеевна может им уверенно шагнуть в этот мир.

Евгения КУЗЬМИЧ.

ЗЕМЛЯ, ГДЕ Я ЖИВУ

Мама рада, папа рад – открытие свершилось: в районном центре открылись две новые группы детского сада!

Облегченно вздохнули родители, бабушки и дедушки сорока малышей – с понедельника дети уже под присмотром воспитателей в тёплых, уютных помещениях с множеством новых игрушек.

Облегчённо вздохнуть можно и комиссии по распределению мест в дошкольных учреждениях: очередь по сути не осталась (160 детишек – не "сро-ники", а скорее, планирование на будущее). Ну, а больше всего "камень с плеч" у заведующей дошкольным учреждением Ольги Карамышевой. Строительство – дело трудное для мужчин, женщины пришлось трудиться вдвойне: руководить большим учреждением, одновременно контролировать работы в другом здании, закупать и завозить оборудование...

У Ольги Григорьевны опыта добавилось: теперь уже четыре новых группы открыла. Дополнительные 40 мест в дошкольном учреждении обошлись краевому бюджету в 2850 тыс. рублей на строй-

ЛЕНИНСК № 7 (10204) 28 ЯНВАРЯ 2015 г.

Долгожданное событие свершилось: в районном центре открылись две новые группы детского сада «Ёлочка».

мещения. Большую помошь оказали родители: мамы мэли, папы собирали мебель, однажды пришли все мужчины – работники районной администрации и за полдня собрали все кабинки.

Анастасия Гончарова пошила шторы на огромные окна, Нина Федотовских – постельные комплекты, Надежда Черкашина предложила в подарок колпёр, Павел и Ирина Кияжинины украсили шарами зал для праздничного торжества.

На открытии в детском саду стало всем ясно, что Ольга Карамышева искренне и от души благодарила всех – и кто непосредственно участвовал в работе, и кто продвигал ремонт, контролировал – главу администрации района Павла Зиновьева, архитектора Ольгу Иванову, начальника хозяйственно-эксплуатационной конторы комитета по образованию Александра Зайцева и других.

Открытие новых групп в чет-

верг было торжественным и

клапиальным и к этому относили

